Конспект 

занятия вокально-эстрадного 

кружка «Любим петь»  

Цель: 
- формирование координации слуха и певческого голоса;

- развитие навыков естественного звукообразования;

- активизация артистических способностей; 
- закрепление теоретических знаний о музыке;

-развитие эмоционально-двигательной сферы.
Предварительная работа:
- разучивание приветствия; 

- работа над музыкальным репертуаром; 

- изучение теоретического материала.
Оборудование: пособие для развития дыхательной системы «Танцующие бабочки», музыкальный центр, СД-диски.
Ход занятия:
Дети входят в зал, садятся на свои места (дети с хорошими данными чередуются с детьми со средними данными). Дети стоят.

Звучит музыкальное приветствие (валеологическая песенка-распевка):

Раз, два, три, четыре, пять,

Мы встречаемся опять!

За руки возьмёмся, друг другу улыбнёмся,

Будь внимателен, дружок, начинается урок. (И.Королькова)
Руководитель: Ваше настроение улучшилось? Давайте улыбнёмся друг другу. Сегодня чудесный весенний день. Воздух уже пахнет по-весеннему. Давайте подышим весенним воздухом. 

                          Упражнение на дыхание «Танцующие бабочки».

Дети учатся делать быстрый, короткий вдох и длинный выдох.

Музыкальный руководитель предлагает сравнить порхающих бабочек и определить самый красивый танец.

Руководитель: А теперь прогреем наши горлышки и подготовимся к пению наших любимых песен. Для этого нужно принять правильную певческую посадку. Приготовим наши зубки и язычок.
Артикуляционные упражнения:

1.Артикуляционная гимнастика «Путешествие язычка» (О.Кацер).
2. «Зарядка язычка» (О.Кацер).

3. «Котик Рыжик в детском саду» (О.Арсеневская). 

 Руководитель предлагает детям размять пальчики.

Пальчиковая гимнастика: 
1.А.Иванов. Солнце.

2.Е.Железнова. Весна. 
Вокально-интонационные упражнения:

1.Упражнения 1, 3. на связное пропевание звукоряда вверх и вниз, в диапазоне кварты, малой и  большой терции (Г.Анисимова).
Теория: понятие мажора и минора.

2. Связное и отрывистое пропевание звукоряда в пределах октавы:

                       Чтобы научиться петь, надо ровненько сидеть:

                       Чтобы правильно дышать и друг другу не мешать.

Теория: исполнение legato и staccatto.

Пение хором: 

1.Родина (муз. Е.Цыганковой). Работа над плавным звуком, артикуляцией согласных звуков.

2.Дедушкин наказ (муз. Л.Мельниковой). Работа над логическими ударениями, выразительностью исполнения.

3. Игрушки (муз. Т.Кулиновой). Работа над лёгким, подвижным звуком.

Исполнение соло:

Я хочу быть звездой (муз. Е.Зарицкой). Работа над сценическим образом. 

Исполнение ансамблями:

Дуэты: Наше детство (муз.Т.Кулиновой). Работа над слитностью исполнения.

Трио: Сказочная страна (муз. А.Савиной). Работа над чёткостью произнесения согласных звуков и правильным исполнением гласных.

Квартет: Лоскутковая страна. Работа над выразительным исполнением.

Квинтет: Зимняя сказка. Работа над динамикой (исполнение piano и forte).

Секстет: Модница (муз. Е.Цыганковой). Работа над сочетанием пения и сценического движения.

Септет: Ладошки (муз.Т.Кулиновой). Работа над сочетанием пения и танцевальных движений.

Соло: Катюша (с подпеванием). Работа над выразительностью сольного исполнения и унисонным исполнением  в ансамбле.
Теория: октет, нонет.

Двигательная разминка: Игровое упражнение «По весенним проталинам». 
Музыкальный руководитель: Ребята, вы уже научились правильно держать в руках микрофон, сегодня вы – артисты концертной программы. Каждый из вас будет исполнять по одному куплету любой песни, которая вам нравится больше всего, а жюри оценивает ваше выступление. 

Выбираются 3 члена жюри. Оценивается артистизм (выход и уход, манера исполнения), интонационные и артикуляционные особенности, умение обращаться с микрофоном.
Занятие завершается музыкальным прощанием:

Раз, два, три, четыре, пять,

Мы прощаемся опять,

За руки возьмёмся, друг другу улыбнёмся,

Расстаёмся мы, дружок, завершается урок (И.Королькова).
Дети выходят из зала.
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